
72 mil estudiantes de
UNAM en riesgo de
desertar por crisis

Problemas economicos y de
acceso a internet las causas
señala el secretario general

TERESA MORENO

nacion eluniversal com mx

Leonardo Lomelí Vanegas secre
tariogeneral de laUNAM advier
te que 20 de la matrícula estu
diantil de esta institución unos
72 mil estudiantes de preparato
ria y licenciatura está en peli
gro de abandonar sus estudios
por la pandemia

En entrevista con este diario

detalla que 10 esta en riesgo de
abandonary los otros alumnos se
dieronde bajapara el próximo se
mestre ya que por el momento
no pueden tomar clases

Los principales desafíos a los
que se enfrentan sus estudiantes
especialmente los de contextos
más desfavorecidos que vienen

de otros estados son la situación
económica familiar la falta de
equipoyconexión a internetpara
tomar clases en línea y proble
mas emocionales

Adelanta que el próximo se
mestrearrancael21deseptiembre
y será completamente en línea

10
DE ALUMNOS

se dieron de baja temporal
para el próximo semestre

30
DE LA MATRÍCULA
no tiene conexión a internet

para las clases virtuales

Hay alumnos
en riesgo de
novolverala
Universidad
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Cerca de 72 mil estudiantes podrían
abandonar sus estudios tanto de
nivel licenciatura como de bachillerato
a causa de la pandemia asegura
JiiimiMiw rtft

TERESA MORENO

naclon elunlversal com mx

Son cerca de 72 mil estu
diantes de preparatoria y
licenciatura de la Univer

sidad Nacional Autónoma de
México UNAM 20 del total
de lamatrículaestudiantil quie
nes están en peligro de abando
nar sus estudios tras la pande
mia por el Covid 19 o ya se die
ron de baja para el ciclo escolar
que comenzaráel 21 de septiem
bre próximo alertó el secretario
General de la institución Leo
nardo Lomelí Vanegas

En entrevista con EL UNIVER

SAL detalló que 10 son quienes
están en riesgo yentre 10 y 12
quienes se tuvieron que dar de
baja para el próximo semestre y
que porel momento nopueden
tomar clases

Los principales desafíos a los
que se enfrentan sus alumnos
especialmente los de contextos
más desfavorecidos y los que vie
nen a estudiar de otros estados
son la situación económica de
sus familias la falta de equipo y
conexión a internet para tomar
sus Clases en línea y los proble
mas emocionales que enfrentan
derivados del confinamiento

i Adelantó que el próximo se
mestre arrancará el 21 de sep
tiembre pero que será completa
mente en línea y no en una mo
dalidad híbrida como se había
anunciado hace meses y que di
ifícilmente se podrán reanudar
este año las actividades presen
ciales o semipresenciales
Se mantiene el 21 de sep

tiembre como la fecha para
regresar a actividades semi
presenciales en la UNAM

Sí pero serían en línea

No regresarán al esquema

presencial
En lo que resta de este año lo

más probable es que no Tendría
mos que llegar a semáforo verde
pero se ve muy remoto No lo po
idemos descartar en la medida
que veamos la evolución de la
epidemia pero aún si hay semá
foroverde la Universidad haría su
evaluaciónytendríamos que pla
near cómo usar laslnstalaciones
y organizar la docencia para que
sólo viniera un tercio de la pobla
ción escolar

Son nueve meses con la Uni
versidad cerrada qué repre
senta para la comunidad

Un gran reto de mantenerla
unida aunque físicamente no
pueda estar congregada Ha sido
una experiencia que nos va a
marcar a todos así como con el
terremoto de 1985 esta genera
ción quedará marcada por la
emergencia sanitaria Pero tam
bién nos da la oportunidad de re
flexionarcuáles serán las mejores
formas de apoyar a la comunidad
estudiantil Para que la Universi
dadsigacaminandonecesitamos
encontrar la manera de sumar a
todos y que nadie quede fuera

Cuál es el diagnóstico de la
situación de los estudiantes

Enbachillerato 114 de los es
tudiantes no presentó y 8 8 no
aprobó 8 más que el año ante
rior En licenciatura tenemos4
de no aprobados frente a 14 de
no presentados Es un incremen
tode4 o 5 de lo que se observa
en otros años

Cuántos de sus estudiantes
están en peligro

Varía mucho de un nivel a otro
pero entre 60 y 90 de los es
tudiantescuentancon laptop ota
blet para hacer sus tareas y 70
tiene conexión a internet Nos
preocupan quienes no los tienen
Enpromedioes20 detodalapo
blación estudiantil entre bachi

llerato licenciatura y posgrado
Son ellos quienes están en

riesgo de dejar la escuela
luego de la pandemia

En principio creemos que es
10 de la población

Han tenido bajas
Instrumentamos un mecanis

mo de excepción en el cual se pu
dieron dar de baja los alumnos
que consideraron que no tenían
condiciones para acreditar sus
materias prácticamente hasta el
final del semestre Aunque no se
dieran de baja el semestre ante
rior yprobablemente haremos lo
mismo para este semestre no
contará para efectos de regulari
dad Esto quiere decir que no se
les aplicarán los tiempos regla
mentarios para concluir la carre
ra tampoco para los estudiantes
delbachillerato para que puedan
ejercer su pase reglamentado

Cuántos estudiantes se die
ron de baja

Lamayoríahizounesfuerzopor
acreditar y lo logró pero tenemos
cerca de 10 en algunos casos
hasta 12 que están en riesgo por
elmomentodenopodertomarlas
clases No queremos que sea por
no poderacceder aellas También
por eso se mantienen las becas
monetarias Nos preocupan los
estudiantes que no siguen no
porque no tengan acceso alas cla
ses pero que las condiciones fa
miliares se tornaron adversas por
la situación económica

Qué factores suman a la de
serción escolar

Nos preocupa más en bachille
rato y si sumamos a los de licen

ciatura es mayor Hay quienes no
están en condiciones de seguir
porlasituacióneconómicadesus
familias los estudiantes foráneos
a quienes sus familias ya no pue
den sostener aquí en una situa
ción de crisis y otro factor de de
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serción no menor pero que se ha
agudizado con la crisis sanitaria
son los problemas sicológicos
son alumnos que necesitan apo
yo para no desertar
Cuál es la dimensión huma

na de que un Joven se vea
obligado a truncar su vida
académica

Es una tragedia siendo tan di
fícil entrar y tener la oportuni
dad no poder seguir por un en
torno familiar que se vuelve muy
complicado por la crisis econó
mica por la falta de acceso a las
tecnologías que le permitan se
guir sus clases o por problemas
emocionales propios

Qué les diría a los estudian
tes que están en riesgo de
deiar la escuda

Que hagan el esfuerzo por se
guir estudiando pero que en el
peor de los escenarios si están
enfrentando una situación com
pleja aprovechen la oportunidad
de que este año nocontaríaensus
historias académicas si se dan de
baja temporal y que posterior
mente reanuden sus estudios

Lo ideal esque nosevayan que
sigan estudiando y aunque sea
inscriban una materia Es impor
tante mantenerel vínculo pero si
enfrentanunasituacióndifícil tó
menlo como algo temporal no se
rindan dense una tregua pero
regresen en cuanto mejore su si
tuación Haremos todo lo posible
paraqueno sevayanyesperamos
que no se vayan

Cómo van a abordar esta
problemática

El rectornos ha instruido aque
organicemos con las facultades
de Medicina y Psicología y con
las FES Iztacala y Zaragoza un
programa más amplio de aten
ción sicológica

V

éé
En lo que resta de este alio lo más
probable es que no regresen los
alumnos a clases presenciales
Tendríamos que llegar a semáforo
verde pero se ve muy remoto

99
Es una tragedia siendo tan difícil
entrar a la UNAM y tener la
oportunidad no poder seguir por un
entorno familiar que se vuelve muy
complicado por la crisis económica
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